

# 感知田老恩，誓做有志人

——巴彦淖尔市田家炳外国语学校开展“讲述田老故事，弘扬田老精神”系列活动



感恩是一种美德，感恩  
是一种处世原则，感恩  
是一种回报，感恩是一种  
敬佩，永记“感恩”。

田家炳老先生是香港企业家、慈善家，田家炳基金会创办人，被誉为“中国百校之父”。田老先生对香港及内地的教育、医疗及基建项目贡献备受各界尊崇；田老先生志存高远生活朴素是社会表率，为我辈之楷模；他的一生赢得社会各界的称颂，赤子丹心名标星座，泽荫神州。

巴彦淖尔市田家炳外国语学校，在学校经费困难的时候田老先生资助我们盖起了

“田家炳教学楼”；2006年，已是87岁高龄的田老先生亲自从香港到我们学校观看学校的发展；如今，我们在全国田家炳中学的大家庭中享受着“田家炳基金会”的各种资源。滴水之恩当涌泉相报，努力奋发不负先生期望。在学校领导倡导下，“青工坊”发起并主办“讲述田老故事，弘扬田老精神”系列活动，让我们知田老事，感田老恩，做优秀田中人。



“讲述田老故事，弘扬田老精神”系列活动分三个阶段进行：

第一阶段“讲述田老故事”。青工坊选派全媛乐、韩学美老师分别在初中场、高中场为学生进行讲座并进行交流互动，让我们知田老事，感田老恩，做优秀田中人。

第二个阶段“感知田老恩，誓做有志人”征文活动。让田老故事深入人心，让田老精神发扬光大。

第三个阶段“讲述田老故事，弘扬田老精神交流活动”，这个过程是征文活动的延续也是整个活动的精神升华。活动在指定的几个班级开展，邀请在征文活动中优秀文章的作者和班级同学进行田老精神的交流与探讨，激励大家“知恩、感恩，志存高远”。同时在活动指导老师的组织下对优秀作文进行赏析与评价，交流田老精神，提高写作水平。



11月16日，“讲述田老故事，弘扬田老精神”宣讲活动首先在高中年级展开。青工坊的张甜老师以主持人的身份率先出场，落落大方讲台风格，流畅而诙谐的语言，简明扼要的表述为活动营造的良好的氛围，同学们很快进入活动的状态之中。



本场宣讲由高二年级语文教师——韩学美老师主讲。韩老师以田老故事串联讲述的方式，娓娓道来，渐入佳境，从一个个慈善故事中让同学们逐渐了解田老的慈善事迹，感知到田老无私奉献的仁爱精神。





同学们认真聆听的样子是最美的风景，他们不时用笔记录，为下一阶段征文活动积累酝酿。



校领导极其重视本次活动，刘金伦副校长、牛三元副校长代表校领导参加了本次宣讲活动并认真倾听了宣讲内容。



11月23日，初中场宣讲活动也紧锣密鼓的展开了。此次由初二年级语文教师——全媛乐老师主讲。全老师的讲述声情并茂，激情澎湃，带动了整场的活跃气氛，同学们也被这样的气氛感染。



全老师从“田家炳其人”板块引入介绍田老的生平；由“田家炳事迹”模块展示田老生前的诸多慈善事迹；最后用“田老精神”部分引导同学们一步一步从事迹中总结出田老的精神。



田家炳（1919年-2018年7月10日），企业家、慈善家，祖籍广东梅州，田家炳基金会创始人。田家炳曾先后创立泰安隆瓷土公司、超伦树胶厂、田氏化工厂有限公司等多家公司。他致力于慈善公益事业，在中国范围内累计捐助了三百多所大、中、小学、专业学校及幼儿园，被誉为“中国百校之父”。





## 田家炳基金会

田家炳基金会是田家炳先生于1982年捐出十余亿元，在香港注册成立的非牟利慈善机构，专事捐办慈善公益事业。基金会资金来源主要是田家炳先生个人及其家族公司之捐献，从不向外筹募。



受过他捐赠的学校几乎遍布全中国，包括93所大学、166所中学、41所小学、19所专业学校及幼儿园，和1800多间乡村学校图书室。下面就来盘点下其中受过田家炳基金会资助的大学。

### 内地综合大学41所

受田家炳资助的内地综合大学共计41所，其中不乏国内顶尖大学，如浙江大学、西安交大、吉林大学、南京大学、南开大学、北京大学等；也包括了一些欠发达地区的大学，如西藏大学、青海大学、宁夏大学等院校。有的大学的资助形式是以学院，有的是艺术中心，有的则是教学楼。

在互动环节中，同学们纷纷拿出事先准备好的有关田老先生的资料，积极地与大家分享。活动一步步在同学们的发言中升温。





最后，全老师带领同学们齐读田家炳老先生的《我的幸福人生》中的片段，让活动达到高潮。

田老先生可贵的精神品质。

1. 顽强拼搏
2. 勤俭节约
3. 淡泊名利
4. 乐善好施
5. 诚信做人
6. 无私奉献

活动后两个阶段——征文环节和交流环节正在进行中，同学们以自己在宣讲中所学所感积极创作投稿，老师们也在辛勤的指导，力求篇篇精美感人。

本次系列活动宣讲环节在校领导的重视，青工坊教师的缜密筹划，同学们的积极配合中圆满结束。同学们在宣讲老师的带领下学习、了解了田老的慈善事迹，学习了田老无私奉献的崇高精神，我相信同学们一定会以田老为榜样，努力学习、奋发向上、成为栋梁之才。这就是我们开展本次系列活动的目的，愿同学们能努力学习，积极向上，奋发图强，做优秀田中人，做国家之栋梁，报效祖国！